
tryf: mwrkIitMg 

smYstr – 2 

mwfl tyst pypr 

ivSw: AYfvWsf mYnyjmYNt - II 

not: pRSn-p`qr nUM iqMn BwgW ivc̀ vMifAw igAw hY (Bwg-1, Bwg-2, Bwg-3) 

Bwg -1 

Bwg-1 dw hryk pRSn 1 AMk dw hY Aqy swry pRSn h`l krny lwjmI hn[ hryk pRSn dw 
au`qr ie`k vwk qoN v`D nhI hoxw cwhIdw[ 

pRsn 1: audyS dw kI ArQ hY ? 

pRSn 2: nIqIAw dw kI ArQ hY ? 

pRSn 3: pRIiKAw dw kI ArQ hY ? 

pRSn 4: ryKw sMgTn ikMny pRkwr dw huMdw hY ? 

pRSn 5: inrdySn dI kI prIBwSw hYY ?     1 * 5 = 5 

 

Bwg -II 

Bwg-2 dw hryk pRSn 2.5 AMkW dw hY Aqy prIiKAwrQI leI ienHW iv`coN koeI do pRSn h`l krny 
lwjmI hn[ 

pRsn 6: ivauqbMdI dw kI ArQ hY ? iesdy kI lwB hn ? 

pRsn 7: Aopcwirk Aqy AnAOpcwirk sMgTn iv`c kI AMqr hY ? 

pRsn 8: ie`k cMgy nyqw dy guxw dI ivAwiKAw kro [    2.5 * 2 = 5 

 

Bwg -III 

Bwg-3 dw hryk pRSn 5 AMkW dw hY Aqy prIiKAwrQI leI ienHW iv`coN koeI ie`k pRSn hl̀ krnw 
lwjmI hY [ 

pRSn 9: cOx pRikirAw dw vrnx kro [ 

pRSn 10: mYslo dw loVW dI lVIb̀Dqw isDWq dw vrnx kro [   5 * 1 = 5 

 

 

 



tryf: mwrkIitMg 

smYstr – 2 

mwfl tyst pypr 

ivSw: mwrkIitMg mYnyjmYNt - II 

not: pRSn-p`qr nUM iqMn BwgW ivc̀ vMifAw igAw hY (Bwg-1, Bwg-2, Bwg-3) 

Bwg -1 

Bwg-1 dw hryk pRSn 1 AMk dw hY Aqy swry pRSn h`l krny lwjmI hn[ hryk pRSn dw 
au`qr ie`k vwk qoN v`D nhI hoxw cwhIdw[ 

pRsn 1: stwk AYkscyNj iv`c kI vpwr huMdw hY ? 

pRSn 2: AMqrrwStrI mwrkiitMg dw koeI ie`k lwB ilKo ? 

pRSn 3: mul̀ dw kI ArQ hY ? 

pRSn 4: pRwQimk bwjwr iv`c invySk kOx huMdw hY ? 

pRSn 5: vMf dy cYnl dI iksy ie`k iksm dw nwm ilKo ?    1 * 5 = 5 

 

Bwg -II 

Bwg-2 dw hryk pRSn 2.5 AMkW dw hY Aqy prIiKAwrQI leI ienHW iv`coN koeI do pRSn h`l krny 
lwjmI hn[ 

pRsn 6: sybI (SEBI) dy kI audyS hn ? 

pRsn 7: mudrw bwjwr kI hY ? iesdy q`q ikhVy hn ? 

pRsn 8: AMqrrwSrtI mwrkIitMg dw vrnx kro [    2.5 * 2 = 5 

 

Bwg -III 

Bwg-3 dw hryk pRSn 5 AMkW dw hY Aqy prIiKAwrQI leI ienHW iv`coN koeI ie`k pRSn hl̀ krnw 
lwjmI hY [ 

pRSn 9: stwk AYkscyNj kI hY ? iesdw ivsQwr nwl vrnx kro[ 

pRSn 10: bwjwrIkrx imSrx dy cwr q̀qW (4 P) dw ivsQwr nwl vrnx kro [ 5 * 1 = 5 

 

 

 



tryf: mwrkIitMg 

smYstr – 2 

mwfl tyst pypr 

ivSw: sylzmyniSp - II 

not: pRSn-p`qr nUM iqMn BwgW ivc̀ vMifAw igAw hY (Bwg-1, Bwg-2, Bwg-3) 

Bwg -1 

Bwg-1 dw hryk pRSn 1 AMk dw hY Aqy swry pRSn h`l krny lwjmI hn[ hryk pRSn dw 
au`qr ie`k vwk qoN v`D nhI hoxw cwhIdw[ 

pRsn 1: irtylr dw koeI ie`k kMm ilKo [ 

pRSn 2: eI-ieSiqhwrbwjI dw koeI ie`k swDn ilKo [ ? 

pRSn 3: ivkrI vwDw krn leI mIfIAw dw koeI ie`k swDn ilKo [ 

pRSn 4: eI-ieSiqhwrbwjI dw pUrw nwm kI hY? 

pRSn 5: holsylr kox huMdw hY ? ?    1 * 5 = 5 

 

Bwg -II 

Bwg-2 dw hryk pRSn 2.5 AMkW dw hY Aqy prIiKAwrQI leI ienHW iv`coN koeI do pRSn h`l krny 
lwjmI hn[ 

pRsn 6: rItyl stor kI huMdw hY [ vrnx kro [ 

pRsn 7: eI-ieSiqhwrbwjI Aqy purwqn iesiqhwrbwjI iv`c kI AMqr hY ? 

pRsn 8: ivkrI pRoqswhn dy kI lwB hn ? [    2.5 * 2 = 5 

 

Bwg -III 

Bwg-3 dw hryk pRSn 5 AMkW dw hY Aqy prIiKAwrQI leI ienHW iv`coN koeI ie`k pRSn hl̀ krnw 
lwjmI hY [ 

pRSn 9: irtyl stor dIAw iksmW dw ivsQwr nwl vrnx kro [ 

pRSn 10: ivkrI pRoqswhn dIAW kI qknIkW hn ?    5 * 1 = 5 


